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Premessa 
 
 
 

Il fondo Luigi Majno assume la sua denominazione dal donatore e ne riflette il 
percorso intellettuale. Raccoglie 130 opere riguardanti in particolare l’evoluzione delle 
teorie socialiste. Questo catalogo presenta le descrizioni bibliografiche dei volumi che lo 
compongono. 
 

Luigi Majno, giurista, insegnò diritto e procedura penale nell’Università di Pavia dal 
1889 al 1894. Presidente della fondazione Umanitaria sino al 1898, deputato di Milano per 
la XXI legislatura (1900 – 1904), ricoprì la carica di Magnifico Rettore dell’Università 
Bocconi dal 1914 al 1915. 
 

I volumi appartenenti al fondo sono contraddistinti dalla segnatura MAJNO + 
numero progressivo. 

Le schede bibliografiche, ordinate per intestazione principale, sono seguite da un 
indice per autori, enti e curatori (vedi p. 24) e sono così strutturate: 
 
 
 
 
 
 
Autore principale (Ente o Persona) 
Titolo/responsabilità. – Luogo di edizione, Casa editrice, anno. – Collazione ovvero 
pagine, centimetri. – (Serie ; numero) 
Note 
Intestazione secondaria 
Collocazione/segnatura 
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FONDO LUIGI MAJNO 

 
 
 
 
Agnelli, Arnaldo.  
Il problema economico della disoccupazione operaia : cause e rimedi : esposizione di Milano 
1916, Concorso Ottolenghi / Arnaldo Agnelli.  
Milano : Società editrice libraria, 1909.  
308 p. ; 24 cm.  
Esempl. SIMONAZZI 178 privo di front. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Dedica ms. dell'A. sull'occh. dell'esempl. MAJNO 34.  
PAGNI 1512.  
SIMONAZZI 178.  
PISA 190.  
MAJNO 34.  
 
Albert, Charles.  
L'amour libre / Charles Albert.  
6ème éd. 
Paris : Stock, 1910.  
306 p. ; 19 cm.  
MAJNO 11.  
 
Association internationale pour la protection légale des travailleurs. Section nationale française.  
La protection légale des travailleurs : discussions / de la Section nationale française [de 
l'Association internationale pour la protection légale des travailleurs].  
Paris : Félix Alcan, 1904.  
xiii, 372 p. ; 19 cm.  
Esempl. privo di front., i dati si ricavano dalla cop. 
Autografo di Ersilia Majno sulla cop. e sulla c. di guardia.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 67.  
 
Azimonti, Eugenio.  
Il mezzogiorno agrario quale è : relazioni e scritti / Eugenio Azimonti ; raccolti da G. Fortunato.  
Bari : Gius. Laterza & figli, 1919.  
xxiii, 183 p. ; 20 cm.  
Fortunato, Giustino.  
PAGNI 1282.  
MAJNO 25.  
 
Bakunin, Mikhail Aleksandrovich.  
Oeuvres : Fédéralisme, socialisme et antithéologisme ; lettres sur le patriotisme ;dieu et l’État / 
Michel Bakounine.  
2ème éd. 
Paris : Stock, 1895.  
xl, 326 p. ; 18 cm.  
MAJNO 17.  
 
Bastiat, Frédéric.  
Sofismi economici / di Federico Bastiat ; voltati in italiano da Francesco Perez.  
Firenze : Barbèra, 1871.  
xiv, 256 p. ; 19 cm.  
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Perez, Francesco.  
MAJNO 21.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI I 247.  
 
Bellamy, Edward.  
Nell'anno 2000 : racconto americano / Edoardo Bellamy ; versione di P. Mazzoni  
autorizzata dall'autore dietro la 335a edizione di Boston, riveduta e ampliata  
dall'autore coll'aggiunta di un post scriptum.  
Milano : Treves, 1890.  
vii, 308 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Maino sulla seconda di cop. 
Nota ms. sull'occh. 
MAJNO 15.  
 
Blanc, Louis.  
Organisation du travail / par Louis Blanc.  
Nouvième éd. refondue et augmentée de chapitres nouveaux.  
Paris : au Bureau du Nouveau Monde, 1850.  
240 p. ; 19 cm.  
1. ed.: 1839.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Nota ms. sull'occh. dell'esempl. MAJNO 24.  
MAJNO 24.  
CER I 45.  
 
Bonomi, Ivanoe.  
Dal socialismo al fascismo : la sconfitta del socialismo, le crisi dello Stato e del Parlamento, il 
fascismo / Ivanoe Bonomi.  
Roma : Formiggini, 1924.  
x, 162 p. ; 21 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 18.  
 
Bonomi, Ivanoe.  
La finanza locale e i suoi problemi / Ivanoe Bonomi.  
Milano ; Palermo ; Napoli : R. Sandron, 1903.  
352 p. ; 20 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 20.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI I 137.  
MAJNO 20.  
 
Bonomi, Ivanoe.  
Le vie nuove del socialismo / Ivanoe Bonomi.  
Milano : R. Sandron, 1907.  
315 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 19.  
 
Bourgeois, Léon  
Solidarité / Léon Bourgeois.  
6ème éd. 
Paris : A. Colin, 1907.  
253 p. ; 19 cm.  
MAJNO 22.  
 
Bruni, Enrico.  
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Socialismo e diritto privato / Enrico Bruni.  
Milano [etc.] : R. Sandron, [1907?].  
318 p. 20 cm.  
La data si ricava dalla pref. 
Dedica ms. autografa sull'occh. 
MAJNO 4.  
Buisson, Ferdinand Edouard.  
La politique radicale : étude sur les doctrines du parti radical et radical- socialiste / par Ferdinand 
Buisson ; édition ornée d'un portrait de m. Henri Brisson et précédée d'une lettre de m. Léon 
Bourgeois.  
Paris : V. Giard & E. Brière, 1908.  
vii, 454 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 18 cm.  
MAJNO 68.  
 
Cauderlier, Émile.  
L'evoluzione economica nel secolo XIX : con una appendice sui salari industriali in Italia nella 
seconda metà del secolo XIX / Em. Cauderlier ; versione e note di Alberto Geisser.  
Roma : Società editrice laziale, [1904].  
xvi, 317 p. ; 20 cm.  
Data della prefazione, a p. xi.  
Bibliografia p.: [311]-313.  
Esemplare MAJNO 23 con autografo di Edoardo Majno sulla cop. 
Esemplare MAJNO 23 con ex libris Luigi Majno in seconda di cop. 
PAGNI 718.  
MAJNO 23.  
GRECO 802.  
 
Cognetti de Martiis, Salvatore.  
Socialismo antico : indagini / di S. Cognetti de Martiis.  
Torino : Fratelli Bocca, 1889.  
xxiii, 632 p. ; 25 cm.  
PAGNI 1391.  
MAJNO 37.  
 
Colajanni, Napoleone, 1847-1921.  
Latini e anglo-sassoni : (razze inferiori e razze superiori) / Napoleone  
Colajanni ; con prefazione di Giacomo Novicow.  
2. ed. 
Roma ; Napoli : Rivista Popolare, 1906.  
xvi, 436 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 35.  
 
Colajanni, Napoleone, 1847-1921.  
Manuale di demografia / Napoleone Colajanni.  
Napoli : Luigi Pierro, 1904.  
529 p., [2] c. di tav. ripieg. ; 19 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 27.  
ZAPPA 374.  
MAJNO 27.  
 
Colajanni, Napoleone, 1847-1921.  
La sociologia criminale : appunti / del Dr. Napoleone Colajanni.  
Catania : Filippo Tropea, 1889.  
2 v. ; 19 cm.  
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Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. di entrambi i vol. 
Autografo ms. dell'A. sul v. del front. di entrambi i vol. 
MAJNO 8-9.  
 
Combes, Émile.  
Une campagne laïque (1902-1903) /  Émile Combes ; préface par Anatole France.  
3ème éd. 
Paris : H. Simonis Empis, [1904].  
xxxvi, 463 p. ; 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Nota ms. sulla c. di guardia ant. 
MAJNO 31.  
 
Congresso internazionale per la lotta contro la disoccupazione (1. ; 1906 ; Milano).  
La disoccupazione : relazioni e discussioni del 1. Congresso internazionale per la lotta contro la 
disoccupazione : 2-3 ottobre 1906 / Agnelli Arnaldo ... [et al.].  
Milano : per cura della Società Umanitaria, 1906  (Milano : V. Strazza & C.).  
xiv, 583 p. ; 24 cm.  
Autografo di Luigi Simonazzi sull'occh. dell'esempl. SIMONAZZI 41.  
Agnelli, Arnaldo.  
Società Umanitaria.  
SIMONAZZI 41.  
MAJNO 120.  
 
Cossa, Luigi.  
Introduzione allo studio dell'Economia politica / di Luigi Cossa.  
3. ed. interamente rifatta della Guida allo studio dell'economia politica.  
Milano : Hoepli, 1892.  
xii, 594 p. ; 23 cm.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 115.  
PAGNI 1060.  
MAJNO 32.  
 
Courcelle-Seneuil, Jean-Gustave.  
Les opérations de banque : traité théorique et pratique / J.-G. Courcelle-Seneuil.  
10ème éd. revue et mise à jour/ par André Liesse.  
Paris : Alcan, 1909.  
xxii, 692 p. ; 22 cm.  
Ex libris Giovanni Rota, 1908 sul v. del front. dell'esempl. ROTA VI 90.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 30.  
Liesse, André.  
D2 DELG 402.  
D6 BOLF 173.  
MAJNO 30.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 237.  
ROTA VI 90.  
 
Le droit au travail a l’assemblée nationale : recueil complet de tous les discours prononcés dans 
cette mémorable discussion / par mm. Fresneau, ... [et al.] ... ; suivis de l'opinion de mm. Marrast, 
... [et al.] ; avec des observations inédites par mm. Léon Faucher, ... [et al.] et une introduction et  
des notes par m. Joseph Garnier.  
Paris : Guillaumin, 1848.  
xxiv, 455 p. ; 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 100.  
Fresneau, Armand Felix.  
Marrast, Armand.  
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Faucher, Léon  
PAGNI 1130.  
MAJNO 100.  
 
Dubreuil, Hyacinthe.  
Standards : il lavoro americano veduto da un operaio francese / H. Dubreuil ; a cura di Alessandro 
Schiavi.  
Bari : Gius. Laterza & Figli, 1931.  
xx, 338 p. ; 21 cm.  
Schiavi, Alessandro, 1872-1965.  
MAJNO 26.  
 
Engels, Friedrich.  
L'origine de la famille, de la propriété privée et de l’État : pour faire suite aux  travaux de Lewis H. 
Morgan / Frédéric Engels ; traduction francaise par Henri Ravé. 
Paris : Georges Carre, 1893.  
xxxiii, 290 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Autografo sull'occh. 
MAJNO 7.  
 
Ferraris, Carlo Francesco.  
Il materialismo storico e lo stato / Carlo F. Ferraris.  
2. ed. riv. ed ampliata con note e con l'aggiunta di un'appendice sulla statistica delle professioni e 
delle classi.  
Palermo : R. Sandron, 1897.  
xiv, 277 ; 19 cm.  
Bibliografia: p. [273]-277.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 13.  
 
Fioretti, Giulio.  
Pane, governo e tasse in Italia : considerazioni impopolari / di Giulio Fioretti.  
Napoli : Luigi Pierro, 1898.  
165 p. ; 25 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 33.  
MAJNO 33.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI III 144.  
 
Fourier, Charles.  
Opere scelte di Carlo Fourier : precedute da Le profezie di Fourier / di Carlo Gide ; prima 
traduzione italiana di Giovanni Pozzi.  
Roma : E. Perino, 1894.  
270 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Gide, Charles.  
MAJNO 14.  
 
Galiani, Ferdinando.  
Della moneta : libri cinque : coll'aggiunta delle notizie su la vita e le opere dell'autore stese dal 
barone Pietro Custodi per la raccolta degli scrittori classici italiani di economia politica / di Ferd. 
Galiani.  
4. ed. 
Milano : Per Giovanni Silvestri, 1831.  
2 v. ; 16 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
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Esempl. costituito da 2 v. rilegati insieme.  
MAJNO 39.  
 
Gallenga, Antonio.  
L'Italia presente e futura : con note di statistica generale / di Antonio Gallenga.  
Firenze : G. Barbèra, 1886.  
xv, 401 p. ; 19 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 16.  
 
Gide, Charles.  
Économie sociale / par Charles Gide.  
Paris : Librairie de la société du recueil général des lois & des arrêtés, 1905.  
viii, 465 p. ; 18 cm.  
In cop.: Les institutions du progrès social au debut du 20. siècle.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Autografo di Edoardo Majno sulla cop. e sulla c. di guardia ant. 
MAJNO 3.  
 
Gide, Charles.  
Principes d'économie politique / par Charles Gide.  
8ème éd. corrigée et augmentée.  
Paris : Librairie de la Société du recueil général des lois & des arrêtés, 1903.  
vii, 650 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 10.  
 
Gimenez, Antonio Emidio.  
I fanciulli operai : studio sulla quistione sociale / di Antonio Emidio Gimenez ; con prefazione del 
Comm. G. E. Garelli della Morea.  
Torino : Brero, 1879.  
xi, 162 p. ; 19 cm.  
MAJNO 1.  
 
Gnocchi-Viani, Osvaldo.  
Il Partito operaio italiano, 1882-1885 / O. Gnocchi-Viani.  
Milano : Tip. Industriale di Stefani e Pizzi, 1885.  
142 [i.e. 242] p. ; 16 cm.  
MAJNO 12.  
 
Graziani, Augusto, 1865-1944.  
Istituzioni di economia politica / Augusto Graziani.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1904.  
718 p. ; 24 cm.  
Autografo di Gino Zappa sul front. e a p. 1 dell'esempl. ZAPPA 914.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 38.  
Contiene bibliografia.  
MAJNO 38.  
ZAPPA 914.  
 
Graziani, Augusto, 1865-1944.  
Istituzioni di scienza delle finanze / Augusto Graziani.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1897.  
viii, 715 p. ; 24 cm.  
Esempl. BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 65 privo di front. 
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Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 36.  
MAJNO 36.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 65.  
ZAPPA 913.  
 
Guyot, Yves.  
I principii dell'89 e il socialismo / Yves Guyot ; traduzione con appunti e note di Biagio La Manna.  
Palermo : R. Sandron, 1894.  
xxviii, 250 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
In miscellanea.  
MAJNO 6.  
 
Guyot, Yves.  
La science économique : ses lois inductives / par Yves Guyot.  
3e éd. entièrement refondue contenant 18. graphiques.  
Paris : Schleicher frères, 1907.  
xi, 527 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 5.  
 
Guyot, Yves.  
La tirannide socialista / Yves Guyot ; trad., prefazione e note di F. Ciotti.  
Palermo : R. Sandron, 1894.  
xvi, 240 p. ; 19 cm.  
Dedica ms. sul front. dell'esempl. PAGNI 946.  
Ex libris Luigi Majno sul v. del front. dell'esempl. MAJNO 6.  
Esempl. MAJNO 6 in miscellanea con: I principii dell'89 e il socialismo.  
PAGNI 946.  
MAJNO 6.  
 
Histoire universelle / publiée par une société de professeurs et de savants sous la direction de M. 
V. Duruy.  
2ème éd. revue et corrigée.  
Paris : L. Hachette et Cie, [18--?-].  
v. ; 19 cm.  
Terre et l'homme.  
Duruy, Victor.  
MAJNO 78.  
 
Italia. Direzione di statistica.  
L'Italia economica nel 1873 / [Direzione di statistica].  
Roma : Tipografia Barbèra, 1873.  
2 v. ; 25 cm.  
Pubblicazione ufficiale --  Tavole grafiche.  
Esempl. costituito da 2 v. rilegati insieme.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 126.  
 
Jaurès, Jean.  
Études socialistes / Jean Jaurès.  
2ème éd. 
Paris : Société d'éditions littéraires et artistiques, 1902.  
lxxii, 270 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Maino sulla seconda di cop. 
MAJNO 43.  
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Jaurès, Jean, 1859-1914.  
Action socialiste / Jean Jaurès.  
2ème éd. 
Paris : G. Bellais, 1899.  
vi, 557 p. ; 19 cm.  
Sul front.: Première série. Le socialisme et l'enseignement, le socialisme et les peuples.  
MAJNO 44.  
 
Kautsky, Karl.  
Le dottrine economiche di Carlo Marx esposte e spiegate popolarmente / da Carlo Kautsky ; 
traduzione dal tedesco di Romeo Lovera.  
Torino : F.lli Bocca, 1898.  
xvi, 320 p. ; 20 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 46.  
 
Kautsky, Karl.  
Socialismo e malthusianismo : l'influenza dell'aumento della popolazione sul progresso della 
società / studiata da Carlo Kautsky ; traduzione dal tedesco di Leonida Bissolati.  
Milano : F.lli Dumolard, 1884.  
vii, 382 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Maino sulla seconda di cop. 
MAJNO 45.  
 
Kropotkin, Petr Alekseevic.  
La conquête du pain / Pierre Kropotkine ; préface par Élisée Reclus.  
Paris : Tresse & Stock, 1892.  
xv, 297 p. ; 18 cm.  
MAJNO 42.  
 
Labriola, Antonio.  
Del materialismo storico : dilucidazione preliminare / Antonio Labriola.  
Roma : Ermanno Loescher e Ci., 1896.  
153 p. ; 20 cm.  
In miscellanea con: Saggi intorno alla concezione materialistica della storia.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 91.  
 
Labriola, Antonio.  
Discorrendo di socialismo e di filosofia : lettere a G. Sorel / Antonio Labriola.  
Roma : Ermanno Loescher eCo., 1898.  
viii, 178 p. ; 20 cm.  
In miscellanea con: Saggi intorno alla concezione materialistica della storia.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 91.  
 
Labriola, Antonio.  
In memoria del Manifesto dei comunisti / Antonio Labriola.  
Roma : Ermanno Loescher, 1895.  
87 p. ; 20 cm.  
In miscellanea con: Saggi intorno alla concezione materialistica della storia.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 91.  
 
Labriola, Antonio.  
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Saggi intorno alla concezione materialistica della storia / Antonio Labriola.  
Roma : Ermanno Loescher, 1895- 
v. ; 20 cm.  
V. 1: In memoria del Manifesto dei comunisti -- V. 2: Del materialismo storico :dilucidazione 
preliminare -- V. 3: Discorrendo di socialismo e di filosofia :  
lettere a G. Sorel.  
In miscellanea.  
MAJNO 91.  
 
Labriola, Arturo.  
Le due politiche : fascismo e riformismo : (note) / Arturo Labriola.  
Napoli : Alberto Morano, 1924.  
318 p. ; 20 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 92.  
YB1 V 215.  
 
Labriola, Arturo.  
Il socialismo contemporaneo : lineamenti storici / Arturo Labriola ; con un'appendice: La dittatura 
del proletariato ed i problemi economici del socialismo.  
Napoli : Alberto Morano, 1922.  
382 p. ; 20 cm.  
Esemplare MAJNO 83 con Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 83.  
YD1 I 290.  
 
Labriola, Arturo.  
Il socialismo contemporaneo : lineamenti storici / Arturo Labriola.  
Rocca San Giovanni (Chieti) : Casa editrice abruzzese, 1914.  
xxxi, 446 p. ; 20 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [ii].  
MAJNO 84.  
 
Labriola, Arturo.  
La teoria del valore di C. Marx : studio sul 3. libro del Capitale / Arturo Labriola.  
Milano ; Palermo : R. Sandron, 1899.  
iv, 295 p. ; 19 cm.  
In allegato: Catalogo di scienze sociali e politiche Sandron, n. 18, marzo 1899  
(32 p.).  
Ex libris Giovanni Rota sul v. del front. dell'esempl. ROTA II 155.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 47.  
MAJNO 47.  
PAGNI 861.  
ROTA II 156.  
 
Lafargue, Paul.  
Origine ed evoluzione della proprietà / Paolo Lafargue ; con introduzione critica di Achille Loria.  
Palermo : Remo Sandron, 1896.  
396 p. ; 19 cm.  
In allegato: catalogo editoriale (28 p.).  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. e sul v. del front. 
Esemplare YB1 I 170 mancante del catalogo editoriale.  
MAJNO 81.  
YB1 I 170.  
 
Laveleye, Émile de, 1822-1892.  
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Le socialisme contemporain / par Émile de Laveleye.  
7ème éd. augmentée d'une préface nouvelle et de deux chapitres sur le socialisme en Angleterre 
et l’État et l'individu.  
Paris : F. Alcan, 1892.  
lii, 413 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 51.  
Lépine, Francois.  
La mutualité : ses principes, ses bases véritables / F. Lépine ; avec lettre-préface de M. Frédéric 
Passy.  
2ème éd., revue, mise à jour, augmentée d'une préface, d'un appendice et de plusieurs annexes.  
Paris : A. Colin, 1909.  
xlvi, 350 p. ; 19 cm.  
MAJNO 50.  
GRECO 423.  
 
Livi, Livio.  
Gli ebrei alla luce della statistica : evoluzione demografica, economica e sociale / Livio Livi.  
Firenze : Vallecchi, stampa 1920.  
308 p. ; 19 cm.  
MAJNO 49.  
 
Longoni, Antonio.  
Contro il socialismo : studio critico popolare / Antonio Longoni ; con prefazione di R. Bonfadini.  
2. ed. 
Milano : Treves, 1895.  
xxiv, 279 p. ; 20 cm.  
MAJNO 48.  
 
Loria, Achille.  
Analisi della proprietà capitalistica : opera che ottenne il premio reale per le scienze economiche / 
di Achille Loria.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1889.  
2 v. ; 24 cm.  
V. 1: Leggi organiche della costituzione economica -- V. 2: Forme storiche della 
costituzione economica. 
SIMONAZZI 184-185.  
D2 DELG 3575.  
MAJNO 113-114.  
 
Loria, Achille.  
Il capitalismo e la scienza : studj e polemiche / Achille Loria.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1901.  
265 p. ; 21 cm.  
Ex libris Luigi Majno sul v. dell'occh. dell'esempl. MAJNO 57.  
PAGNI 1341.  
MAJNO 57.  
 
Loria, Achille.  
La costituzione economica odierna / Achille Loria.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1899.  
xv, 822 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 118.  
D2 DELG 3554.  
SIMONAZZI 212.  
MAJNO 118.  
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GRECO 1330.  
 
Loria, Achille.  
Le forme storiche della costituzione economica / di Achille Loria.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1889.  
vi, 474 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 114.  
SIMONAZZI 185.  
D2 DELG 3575.  
MAJNO 114.  
 
Loria, Achille.  
Le leggi organiche della costituzione economica / di Achille Loria.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1889.  
xviii, 777 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 113.  
SIMONAZZI 184.  
MAJNO 113.  
 
Loria, Achille.  
La proprietà fondiaria e la questione sociale / studi di Achille Loria.  
Verona ; Padova : Fratelli Drucker, 1897.  
321 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 80.  
 
Loria, Achille.  
Studi sul valore della moneta / di Achille Loria.  
Torino [etc.] : F.lli Bocca, 1891.  
viii, 148 p. ; 22 cm.  
Estratto da: Giornale degli economisti. Vol. 1., Serie 2. 
Ex libris Luigi Majno sulla c. di guardia dell'esempl. MAJNO 117.  
GRECO 1473.  
PAGNI 1229.  
MAJNO 117.  
 
Loria, Achille.  
Verso la giustizia sociale : idee, battaglie ed apostoli / Achille Loria.  
2. ed. riveduta ed arricchita di vari saggi.  
Milano : Società Editrice Libraria, 1908.  
viii, 632 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 112.  
 
Louis, Paul.  
L'ouvrier devant l’État : histoire compare des lois du travail dans les deux mondes / par Paul Louis.  
Paris : Félix Alcan, 1904.  
iv, 480, 36 p. ; 23 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 109.  
 
Lubin, David, 1849-1919.  
Fiat lux! : storia di un circolo di operai, delle loro ricerche su le cause della povert e della 
ineguaglianza sociale, delle loro discussioni e del loro progetto per la cura dei mali attuali / di 
Davide Lubin.  
Milano : L. F. Pallestrini & C., 1905.  
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viii, 448 p. ; 20 cm.  
MAJNO 90.  
 
Luzzatti, Luigi.  
La diffusione del credito e le banche popolari / per Luigi Luzzatti.  
Padova : Libreria Sacchetto, 1863.  
205 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 60.  
 
Luzzatti, Luigi.  
La tutela economica giuridica e sociale della piccola proprietà / Luigi Luzzatti. 
Roma : Tipografia editrice nazionale, 1913.  
xlviii, 541 p. ; 17 cm.  
MAJNO 41.  
 
Malon, Benot.  
Le socialisme intgral / par B. MaLéon 
Paris : Félix Alcan : Librairie de la Revue socialiste, [1890].  
453 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 26 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 122.  
 
Malthus, Thomas Robert.  
Essai sur le principe de population / par Malthus ; traduit de l'anglais par MM.P. et G. Prevost ... ; 
précedé d'une introduction par M. Rossi, et d'une notice sur la vie et les ouvrages de l'auteur, par 
Charles Comte ; avec les notes des traducteurs et nouvelles notes par Joseph Garnier.  
Paris : Guillaumin, 1845.  
lx, 687 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 26 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 130.  
Garnier, Joseph.  
Comte, Charles.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI III 205.  
MAJNO 130.  
 
Malthus, Thomas Robert.  
Principes d'économie politique considérés sous le rapport de leur application pratique / par 
Malthus.  
2ème éd., revue, corrigée et considérablement augmentée; suivis des définitions en économie 
politique / avec des remarques inédites de J.-B. Say ; précédés d'une introduction et 
accompagnés de notes explicatives et critiques par M. Maurice Monjean.  
Paris : Guillaumin et Cie, 1846.  
xxxvi, 550 p. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Say, Jean Baptiste.  
Monjean, Maurice.  
MAJNO 129.  
 
Martello, Tullio.  
Storia della Internazionale dalla sua origine al Congresso dell'Aja / di Tullio Martello.  
Padova : Fratelli Salmin ; Napoli : Giuseppe Marghieri, 1873.  
xv, 504 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 79.  
 
Marx, Karl.  
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Misère de la philosophie : réponse à la Philosophie de la misère de M. Proudhon / par Karl Marx ; 
avec une préface de Friedrich Engels. Nouvelle éd. 
Paris : V. Giard & E. Brière, 1908.  
300 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla terza di cop. 
MAJNO 74.  
 
Maury, Alfred.  
La terre et l'homme, ou, Aperçu historique de géologie de géographie et d'ethnographie générale 
pour servir d’introduction à l’histoire universelle / par L. F. Alfred Maury.  
2ème éd. revue et corrigée.  
Paris : L. Hachette et Cie, 1861.  
viii,,558 p. ; 19 cm.  
MAJNO 78.  
 
Menger, Anton.  
Lo stato socialista / A. Menger ; tradotto sulla seconda edizione tedesca da Oda Lerda Olberg.  
Torino ; Milano ; Roma : Fratelli Bocca, 1905.  
iv, 328 p. ; 20 cm.  
Contiene bibliografia.  
MAJNO 89.  
GIANNESSI 34.  
 
Merlino, Francesco Saverio.  
L'Italie telle qu'elle est : l'Italie grande puissance, la conquête, la cure ... / Xavier Merlino.  
Paris : Nouvelle librairie parisienne, 1890.  
xvi, 392 p. ; 18 cm.  
Bibliografia: p. [ix]-xii.  
MAJNO 75.  
 
Merlino, Francesco Saverio.  
Pro e contro il socialismo : esposizione critica dei principii e dei sistemi socialisti  / Saverio Merlino.  
Milano : Fratelli Treves, 1897.  
387 p. ; 19 cm.  
Bibliografia: p. [383].  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 76.  
 
Michels, Robert.  
La sociologia del partito politico nella democrazia moderna : studi sulle tendenze oligarchiche degli 
aggregati politici / Roberto Michels ; trad. dall'originale tedesco del Dr. Alfredo Polledro, riveduta e 
ampliata dall'autore.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1912.  
xxxii, 439 p. ; 23 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 121.  
 
Mill, John Stuart.  
Mes mémoires : histoire de ma vie et de mes idées / par John Stuart Mill ; traduit de l'anglais par 
E. Cazelles.  
5ème éd. 
Paris : Félix Alcan, 1907.  
297 p. ; 26 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 94.  
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Mill, John Stuart.  
Principes d'économie politique avec quelques-unes de leurs applications a l'économie sociale / par 
John Stuart Mill ; traduits par mm. H. Dussard et Courcelle Seneuil et précédés d'une introduction 
par m. Courcelle Seneuil.  
2ème éd. 
Paris : Guillaumin et Cie, 1861.  
2 v. ; 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 102-103.  
 
Minghetti, Marco, 1818-1886.  
Des rapports de l'économie publique avec la morale et le droit / par M. Minghetti; traduit par M. 
Saint-Germain Leduc ; précédé d'une introduction par M. H. Passy.  
Paris : Guillaumin et Cie., 1863.  
xxxii, 560 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 69.  
 
Minghetti, Marco, 1818-1886.  
I partiti politici e la ingerenza loro nella giustizia e nell'amministrazione / Marco Minghetti.  
2. ed. 
Bologna, Zanichelli, 1881.  
333 p. ; 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 95.  
 
Molinari, Gustave de.  
Les bourses du travail / par G. de Molinari.  
Paris : Librairie Guillaumin et Cie, 1893.  
xii, 335 p. ; 19 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris Giovanni Rota, 1908, sul v. del front. dell'esempl. ROTA I 24.  
Autografo di Majno sulla cop., ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop.  
dell'esemplare MAJNO 72.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 72.  
ROTA I 24.  
MAJNO 72.  
 
Molinari, Gustave de.  
Les problmes du XXe siècle / par G. de Molinari.  
Paris : Guillaumin et Cie, 1901.  
360 p. ; 18 cm.  
MAJNO 73.  
 
Molinari, Gustave de.  
Questions d'économie politique et de droit public / par M. G. de Molinari.  
Paris : Guillaumin et Cie ; Bruxelles : A. Lacroix, Van Meenen et Cie, 1861.  
2 v. (370; 378 p.); 23 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 127-128.  
 
Montemartini, Giovanni.  
Introduzione allo studio della distribuzione delle ricchezze / Giovanni Montemartini.  
Milano : Società Editrice Libraria, 1899.  
viii, 168 p. ; 21 cm.  
Estratto da: Enciclopedia Giuridica Italiana.  
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In miscellanea.  
Dedica ms. sull'occh. 
MAJNO 106.  
 
Montemartini, Giovanni.  
Il risparmio nella economia pura / per il dott. Giovanni Montemartini ; con prefazione del dott. Carl 
Menger.  
Milano : Hoepli, 1896.  
xxix, 215 p. ; 22 cm.  
Prefazione in tedesco.  
Esempl. MAJNO 106 in miscellanea con: Introduzione allo studio della  
distribuzione delle ricchezze.  
D2 DELG 3514.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 21.  
ZAPPA 1350.  
MAJNO 106.  
 
Montemartini, Giovanni.  
La teorica delle produttività marginali / Giovanni Montemartini.  
Pavia : premiata Tip. Fratelli Fusi, 1899.  
230 p. ; 22 cm.  
In miscellanea con: Introduzione allo studio della distribuzione delle ricchezze.  
Dedica ms. sulla c. di guardia ant. 
MAJNO 106.  
 
Morpurgo, Emilio.  
La statistica e le scienze sociali / di Emilio Morpurgo.  
Firenze : Successori Le Monnier, 1872.  
496 p., [2] c. di tav., [1] c. di tav. ripieg. ; 19 cm.  
PAGNI 733.  
MAJNO 71.  
 
Morris, William.  
La terra promessa : romanzo utopistico / di William Morris ; prima traduzione italiana dall'originale 
inglese di Ernestina D'Errico.  
Milano : M. Kantorowicz, 1895.  
xvi, 248 p. ; 19 cm.  
Ex libris Giovanni Rota, 1908 sul v. del front. dell'esempl. ROTA I 157.  
Dedica ms. sulla cop. dell'esempl. MAJNO 53.  
ROTA I 157.  
MAJNO 53.  
 
Niceforo, Alfredo.  
Les classes pauvres : recherches anthropologiques et sociales / par Alfredo Niceforo.  
Paris : V. Giard & E. Brière, 1905.  
344 p., [2] c. di tav. ripieg. ; 23 cm.  
Ex libris Luigi Majno sul v. della seconda c. di guardian dell'esempl. MAJNO  
104.  
MAJNO 104.  
GRECO 1995.  
 
Niceforo, Alfredo.  
L'Italia barbara contemporanea : studi ed appunti / Alfredo Niceforo.  
Milano ; Palermo : R. Sandron, 1898.  
322 p. ; 19 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
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MAJNO 52.  
 
Niceforo, Alfredo.  
Italiani del nord e Italiani del sud / Alfredo Niceforo.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1901.  
viii, 619 p. ; 20 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Autografo di Majno sull'occh. 
MAJNO 88.  
 
Nitti, Francesco Saverio.  
Nord e Sud : prime linee di una inchiesta sulla ripartizione territoriale delle entrate e delle spese 
dello Stato in Italia / Francesco S. Nitti.  
Torino : Roux e Viarengo, 1900.  
207 p. : ill. ; 23 cm.  
Dedica ms. sulla c. di guardia dell'esempl. MAJNO 93.  
D2 DELG 1682.  
MAJNO 93.  
 
Nitti, Francesco Saverio.  
Principi di scienza delle finanze / Francesco S. Nitti.  
Napoli : Luigi Pierro, 1903.  
842 p. ; 18 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 59.  
 
Pantaleoni, Maffeo.  
Scritti varii di economia / Maffeo Pantaleoni.  
Milano ; Palermo ; Napoli : Remo Sandron ; Roma : Libreria Castellani, 1904- 
stampa 1910.  
3 v. ; 20 cm.  
Il v. 3  pubblicato a Roma da Libreria Castellani editrice.  
V. 2: Serie seconda.  
Ex libris Luigi Majno sul v. del front. dell'esempl. MAJNO 86.  
Ex libris Luigi Majno in seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 87.  
D2 DELG 132/1-2.  
ZAPPA 262.  
PAGNI 993-995.  
MAJNO 86-87.  
 
Partito socialista italiano.  
Resoconto stenografico del 16. Congresso nazionale del Partito socialista italiano : (Bologna 5-6-
7-8 ottobre 1919) / Direzione del Partito socialista italiano.  
Roma : Partito socialista italiano, 1920.  
384 p. ; 22 cm.  
MAJNO 28.  
 
Pierson, Nikoolas Gerard.  
Problemi odierni fondamentali dell'economia e delle finanze / N. G. Pierson ;  
traduzione dall'olandese del dott. Erasmo Malagoli, con una lettera dell'autore, prefazione, 
appendici e note del traduttore.  
Torino ; Roma : Roux e Viarengo, 1901.  
xvi, 472 p., [3] c. di tav. ripieg. ; 23 cm.  
Esempl. ZAPPA 519 con autografo di Gino Zappa sul front. e a p. vii.  
Esempl. MAJNO 105 con autografo di Edoardo Majno sulla cop. e sulla c. di  
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guardia ant. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Malagoli, Erasmo.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 199.  
ZAPPA 519.  
PAGNI 1340.  
MAJNO 105.  
 
Pierson, Nikoolas Gerard.  
Trattato di economia politica / N. G. Pierson ; versione dall'ultima edizione olandese del prof. 
Erasmo Malagoli ; preceduta da un cenno su l'Economia politica in Olanda per cura del traduttore.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1905.  
2 v. ; 24 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. degli esempl. MAJNO 110-111.  
Malagoli, Erasmo.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 90.  
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI II 91.  
MAJNO 110-111.  
GRECO 2107-2108.  
 
Prato, Giuseppe.  
La terra ai contadini o la terra agli impiegati? / Giuseppe Prato.  
Milano : Fratelli Treves, 1919.  
viii, 152 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 70.  
PAGNI 1727.  
MAJNO 70.  
 
Proudhon, Pierre-Joseph.  
De la création de l'ordre dans l’humanité, ou, Principes d'organisation politique / par P.-J. 
Proudhon.  
Nouvelle éd. 
Paris : Librairie internationale ; Bruxelles ; Leipzig ; Livourne : A. Lacroix,  
Verboeckhoven & Ce., 1868.  
394 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 64.  
 
Proudhon, Pierre-Joseph.  
Oeuvres complètes de P.-J. Proudhon.  
Nouvelle éd. 
Paris : Librairie internationale ; Bruxelles ; Leipzig ; Livourne : A. Lacroix,  
Verboeckhoven & Ce., [18--?-].  
v. ; 18 cm.  
V. 3: De la création de l'ordre dans l’humanité, ou, Principes d'organisation politique.  
MAJNO 64.  
 
Quételet, Adolphe.  
Anthropométrie ou Mesure des différentes facultés de l'homme / par Ad. Quételet. Bruxelles : C. 
Muquardt ; Paris : J. Baillière & fils, 1871.  
479 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 123.  
 
Quételet, Adolphe.  
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Du système social et des lois qui le régissent / par Ad. Quételet.  
Paris : Guillaumin, 1848.  
xvi, 360 p. ; 22 cm.  
In allegato: Bibliothèque de philosophie contemporaine. Felix Alcan, editeur (16 p.).  
Dati della pubbl. in parte coperti da etichetta.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 99.  
 
Quételet, Adolphe.  
Physique sociale ou Essai sur le développement des facultés de l'homme / par Ad. Quetelet.  
Bruxelles : C. Muquardt ; Paris : J.-B. Baillière et fils ; Saint-Pétersbourg: J.Issakoff, 1869.  
2 v., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 124-125.  
 
Richet, Charles, 1850-1935.  
Fra cent'anni / Carlo Richet ; con prefazione di Scipio Sighele.  
Milano : Fratelli Treves, 1892.  
xvi, 300 p. : ritr. ; 18 cm.  
MAJNO 65.  
 
Richter, Eugen.  
Dopo la vittoria del socialismo / Eugenio Richter ; unica traduzione autorizzata sulla 225a edizione 
tedesca con prefazione di F. S. Nitti e Gaetano Negri.  
3. ed. 
Milano : Fratelli Treves, 1892.  
xxxv, 212 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sul v. dell'occh. 
Nitti, Francesco Saverio.  
Negri, Gaetano.  
MAJNO 66.  
 
Rignano, Eugenio.  
Di un socialismo in accordo colla dottrina economica liberale / Eugenio Rignano. 
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1901.  
iv, 523 p. ; 24 cm.  
Dedica ms. autografa dell'A. sulle cop. degli esemplari PISA 175 e MAJNO 115.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 115.  
PISA 175.  
PAGNI 1473.  
MAJNO 115.  
 
Rigola , Rinaldo.  
Problemi del nostro tempo / Rinaldo Rigola.  
Milano : A.N.S. Problemi del lavoro, 1931.  
79 p. ; 20 cm.  
MAJNO 82.  
 
Rossi, Alessandro, 1819-1898.  
Perché una legge? : osservazioni e proposte sul progetto di legge per regolare il lavoro delle 
donne e dei fanciulli / Alessandro Rossi.  
Firenze : Tip. di G. Barbèra, 1880.  
ix, 269 p. ; 23 cm.  
MAJNO 97.  
 
Rota, Pietro, 1846-1875.  
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Principj di scienza bancaria / di Pietro Rota.  
Milano : Agenzia internazionale, 1872.  
xvii, 352 p. ; 18 cm.  
Bibliografia: p. [xiii]-xvii.  
Ex libris Luigi Majno in seconda di cop. 
BIBLIOTECA DEI RAGIONIERI I 151.  
PAGNI 601.  
MAJNO 63.  
 
San Giuliano, Antonino.  
Le condizioni presenti della Sicilia : studii e proposte / A. di San Giuliano.  
Secondo migliaio.  
Milano : Fratelli Treves, 1896.  
225 p. ; 19 cm.  
Autografo di Ersilia Majno sulla cop. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 77.  
 
Scialoja, Antonio, 1817-1877.  
Trattato elementare di economia sociale : approvato e destinato ad uso delle università degli Stati 
sardi / di A. Scialoja.  
Torino : a spese di G. Pomba e Comp., 1848.  
206 p. ; 22 cm.  
Bibliografia: p. 193-200.  
Esemplare MAJNO 108 con ex libris Luigi Majno sulla c. di guardia.  
MAJNO 108.  
GRECO 779.  
 
Simon, Jules.  
L'ouvrier de huit ans / Jules Simon.  
3ème éd. 
Paris : Librairie internationale ; Bruxelles ; Leipzig ; Livourne : A. Lacroix,  
Verboeckhoven & Ce., 1867.  
iv, 348 [i. e. 378] p. ; 18 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
MAJNO 62.  
 
Smith, L. 
Les coalitions et les grèves d'après l'histoire et l'économie politique : avec un appendice de lois de 
divers pays / par L. Smith.  
Paris : Guillaumin, [stampa 1886].  
iv, 288 p. ; 22 cm.  
Sul front.: Prix Rossi de 1885 à l'Academie des sciences morales et politiques.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 101.  
 
Sombart, Werner.  
Socialismo e movimento sociale nel secolo XIX / Werner Sombart ; traduzione autorizzata e 
riveduta dall'autore ; con un'appendice, Cronaca del movimento sociale dal 1750 al 1896.  
Milano ; Palermo : Remo Sandron, 1898.  
175 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno in seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 61.  
PAGNI 980.  
MAJNO 61.  
YD1 I 292.  
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Spencer, Herbert.  
Les bases de la morale évolutionniste / Herbert Spencer.  
Paris : Librairie Germer Baillière et Cie, 1880.  
viii, 247 p. ; 22 cm.  
In allegato: Catalogue des livres de fonds (32 p.).  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Autografo di Luigi Majno sulla c. di guardia.  
MAJNO 96.  
 
La superstizione socialista / R. Garofalo.  
Torino ; Roma : Roux Frassati e co, 1895.  
viii, 280 p. 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 29.  
 
Supino, Camillo.  
Principi di economia politica / di Camillo Supino.  
Napoli : Luigi Pierro, 1904.  
ix, 501 p. ; 20 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [iv].  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 85.  
 
Thiers, Adolphe.  
De la propriété / par M. A. Thiers.  
Bruxelles : Société typographique Belge, 1849.  
355 p. ; 18 cm.  
In cop.: Du droit. Du communisme. Du socialisme. De l'impot.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 40.  
PAGNI 984.  
MAJNO 40.  
 
Turati, Filippo.  
L'orario di lavoro delle 8 ore : relazione e disegno di legge approvati dal Consiglio superiore del 
lavoro nel luglio 1919 / Filippo Turati ; con prefazione di Giuseppe Prato.  
Milano : F.lli Treves, 1920.  
xvi, 152 p. ; 19 cm.  
D2 DELG 2273.  
GRECO 447.  
MAJNO 56.  
PAGNI 1729.  
 
Turati, Filippo.  
Trent'anni di critica sociale / Filippo Turati.  
Bologna : Nicola Zanichelli, stampa 1921.  
xii, 345 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
Dedica ms. sulla c. di guardia.  
MAJNO 58.  
 
Turati, Filippo.  
Le vie maestre del socialismo / Filippo Turati ; a cura di Rodolfo Mondolfo.  
Bologna [etc.] : Licinio Cappelli, 1921.  
318 p. ; 25 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. MAJNO 116.  
Mondolfo, Rodolfo.  
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PAGNI 1515.  
MAJNO 116.  
YB1 VI 110.  
 
Unione Sovietica.  
Une législation communiste : recueil des lois, décrets, arrêtés principaux du gouvernement 
bolchéviste / [a cura di] Raoul Labry.  
Paris : Payot & Cie, 1920.  
xviii, 590 p. ; 22 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. dell'esempl. Majno 107.  
Labry, Raoul.  
MAJNO 107.  
GRECO 1076.  
 
Vandervelde, Émile.  
Il collettivismo e l'evoluzione industriale / Emilio Vandervelde ; (traduzione italiana di I. L. e G. R.).  
Genova : Libreria Moderna, 1901.  
237 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 55.  
 
Véron, Eugène.  
Les institutions ouvrières de Mulhouse et des environs / par Eugène Véron.  
Paris : Librairie de L. Hachette, 1866.  
404 p. ; 22 cm.  
Dedica ms. sulla cop. 
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 98.  
 
Weill Schott, Cimone.  
La vita e le opere di Ferdinando Lassalle / per Cimone (Weill-Schott).  
Milano : F.lli Dumolard, 1889.  
151 p. ; 18 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 2.  
 
Zerboglio, Adolfo.  
L'alcoolismo : studio sociologico-giuridico / Adolfo Zerboglio.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1892.  
viii, 327 p. ; 23 cm.  
Ex libris Luigi Majno sulla seconda di cop. 
MAJNO 119.  
 
Zerboglio, Adolfo.  
Il socialismo e le obiezioni più comuni / Adolfo Zerboglio.  
Palermo : R. Sandron, 1895.  
178 p. ; 19 cm.  
Ex libris Luigi Majno sul v. dell'occh. 
In allegato: Catalogo di scienze sociali e politiche della libreria editrice  
Remo Sandron (20 p.).  
MAJNO 54.  
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